

Putin připravuje na Ukrajině ještě větší válku. Západ zapomíná na ruské zdroje

infokuryr.cz/n/2023/08/04/putin-pripravuje-na-ukrajine-jeste-vetsi-valku-zapad-zapomina-na-ruske-zdroje

kuryr

4. srpna 2023



Zákon, který Kremlu umožňuje vyslat do boje další statisíce vojáků, odhaluje smutnou pravdu: Vladimir Putin zdaleka nehledá cestu z války na Ukrajině, ale připravuje se na ještě větší válku.

Je pochopitelné, že mnozí na Ukrajině a na Západě chtějí věřit, že ruský prezident je zahrán do kouta. Západ zatím zůstává jednotný v podpoře Kyjeva a toky moderních zbraní a peněz napomáhají

ukrajinskému válečnému úsilí. Konečně, povstání zinscenované vůdcem Wagnerových žoldáků Jevgenijem Prigozhinem a viditelné boje o moc mezi nejvyšší ruskou armádou vzbuzují naděje, že se kremelská válečná mašinérie hroutí. Ale spojenci Volodymyra Zelenského zapomínají, jaké zdroje Rusko má – může si dovolit dlouhou válku, varuje politolog Alexandr Gabuev, ředitel Carnegie Eurasia Center v Berlíně.

Navzdory sankcím se válečná hruď Kremlu stále vyboulí, a to díky loňským energetickým ziskům a také díky přízřivosti ruských exportérů komodit, kteří si našli nové zákazníky a provádějí platby z velké části v jüanech.

Pokud by rozpočtové tlaky zesílily, mohla by ruská centrální banka dále devalvovat rubl, což by vojákům a pracovníkům obranného průmyslu ulevilo.

Pokud jde o samotnou válku, zdá se, že Putina ukrajinská protiofenzíva nezklamala. I když Kyjev udělá další pokroky, Kreml je může odmítnout jako dočasné. Putin odhaduje, že potenciálně mobilizovatelná pracovní síla v Rusku je třikrát až čtyřikrát větší než na Ukrajině a jediným naléhavým úkolem je využít tento zdroj podle libosti: mobilizovat mnohem více lidí, vyzbrojit je, vycvičit a poslat do bitvy.

Horní věková hranice pro odvod se zvýšila z 27 na 30 let a v budoucnu by se mohla ještě zvýšit. Tato opatření a masivní státní investice do rozšíření zbrojní výroby by měly Putinovi pomoci vybudovat větší a lépe vybavenou armádu.

Paralelní taktikou je škrcení ukrajinské ekonomiky. S vědomím, že ukrajinský rozpočet závisí na podpoře od jejích západních spojenců, chce Kreml připravit Kyjev o všechny zdroje příjmů. Moskva proto nejen odstoupila od dohody o obilí, která umožnila ukrajinský zemědělský export přes Černé moře, ale také zahájila masivní nálety na ukrajinské přístavy, aby zničila jakoukoli šanci na oživení dohody.

Stejná logika je základem ruských náletů na civilní infrastrukturu: jejich cílem je učinit ukrajinská města neobyvatelnými a bránit rekonstrukci.

Rychlé oživení ruské armády a pokračující decimace ukrajinské ekonomiky a ozbrojených sil povedou k rostoucí frustraci na Západě a poklesu materiální podpory Kyjeva. Aby tento proces urychlila a zlomila vůli Západu, vyhrožuje Moskva eskalací, včetně rozšíření konfliktu na území NATO přes Bělorusko s pomocí tam umístěných Wagnerových žoldáků.

Putin udělal mnoho chyb. Ale dokud bude u moci, bude využívat své stále obrovské zdroje k realizaci své posedlosti ničit a podmaňovat si Ukrajinu. Zatímco západní vůdci přemítají o opatřeních na podporu Ukrajiny ve třetím roce této katastrofální války, jakákoli dlouhodobá strategie musí brát tuto realitu v úvahu.